
 

 

Rada Miejska w Siechnicach         Projekt 

Radni 

 

Protokół 

XXIII Sesja Rady Miejskiej w Siechnicach w dniu 2025-12-18 

Miejsce posiedzenia: Sala Sesyjna Urzędu Miejskiego w Siechnicach 

 

Obrady rozpoczęto 2025-12-18 o godzinie 08:00, a zakończono o godzinie 14:40 dnia 2025-12-18. 

Po sprawdzeniu kworum obrady sesji poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Miłosz Roman. 

 

W posiedzeniu wzięło udział 20 członków. Obecni: Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Jakub Czyżkowski, 

Agnieszka Fligiel, Piotr Gądziński, Marta Hefko, Dominik Kaczmar, Karolina Karpińska, Alina Kłosowska, 

Monika Korab, Anna Kozdrowicka, Tomasz Kozimor, Dariusz Lewera, Katarzyna Nowak-Pokorny, Jolanta 

Olczak, Miłosz Roman, Maria Sulikowska, Krzysztof Świerzko, Milan Ušák, Danuta Ziobrowska. 

Nieobecna (1): Anna Witka. 

 

Udział w sesji wzięli: Burmistrz Łukasz Kropski I Zastępca Paweł Jasięga; II Zastępca Jakub Kłosiński; Skarbnik 

Gmin Agata Dudek-Golińska, Sekretarz Jacek Rudy, radca Magdalena Abrich, dyrektorzy Wydziałów Urzędu 

Miejskiego w Siechnicach; 

 

Porządek obrad: 

1. Wnioski do porządku obrad.  

2. Informacje i komunikaty Burmistrzów.  

3. Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady Miejskiej i Przewodniczących Komisji.  

4. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Gminy 

Siechnice na lata 2026-2046.  

5. Projekt uchwały budżetowej na rok 2026 Gminy Siechnice.  

6. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach zmieniający uchwałę budżetową na rok 2025 Gminy 

Siechnice.  

7. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy 

Siechnice na lata 2025-2044.  

8. Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie wydatków budżetu gminy, które w 2025 roku nie 

wygasają z upływem roku budżetowego.  

9. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach zmieniający załącznik nr 2 do uchwały nr XII/190/2025 Rady 

Miejskiej w Siechnicach z dnia 20 lutego 2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia Strategii Rozwoju 



 

 

Gminy Siechnice na lata 2026-2039 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania 

projektu strategii, w tym trybu konsultacji  

10. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

dzierżawy na czas oznaczony do 3 lat, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość składająca się z części 

działki nr 369/4, obręb Groblice, gmina Siechnice  

11. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie zmiany uchwały Nr IV/46/24 z dnia 22 sierpnia 

2024 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Dolnośląskiego w celu opracowania 

dokumentacji oraz realizacji robót dla inwestycji pn. „Budowa sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu drogi 

wojewódzkiej nr 372 w kierunku Blizanowice i Trestno  

12. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Siechnice na lata 2026 

- 2029  

13. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy 

Domowej oraz Ochrony Ofiar Przemocy Domowej w Gminie Siechnice na lata 2026 – 2029  

14. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie Programu Wspierania Rodziny w Gminie 

Siechnice na lata 2026 – 2028  

15. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach zmieniający uchwałę w sprawie utworzenia Centrum Usług 

Wspólnych Gminy Siechnice oraz nadania mu statutu  

16. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych 

ustalenia nowego planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Siechnice oraz 

określenia granic ich obwodów  

17. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie zasad używania herbu Gminy Siechnice  

18. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej  

19. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie powołania doraźnej Komisji do spraw 

gospodarki wodno-kanalizacyjnej  

20. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie powołania doraźnej Komisji Etyki Rady Miejskiej 

w Siechnicach  

21. Interpelacje i zapytania radnych - w formie pisemnej.  

22. Wolne wnioski. 

Ad 1. Wnioski do porządku obrad. 

Radna Katarzyna Nowak-Pokorny złożyła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały 

dotyczącej dopłat do wody. Podkreśliła, że projekt został przygotowany już 8 października, przeszedł analizę 

prawną, został poprawiony zgodnie z uwagami radcy prawnego, omówiony na Komisji Budżetu i Finansów 



 

 

oraz uzupełniony o uwagi skarbnik, jednak mimo to nie znalazł się w porządku obrad, co uniemożliwia radzie 

podjęcie decyzji w ważnej sprawie. Radna wskazała, że dopłaty do wody są uzasadnione nie tylko wzrostem 

cen, ale przede wszystkim złą jakością wody w wielu miejscowościach gminy. Kluczowym argumentem jest 

obowiązujące trzyletnie odstępstwo od norm jakościowych wody w gminie Siechnice, m.in. z powodu 

obecności chloridazonu – środka chwastobójczego. Odstępstwo, udzielone przez Państwowego 

Powiatowego Inspektora Sanitarnego, obowiązuje do 9 grudnia 2027 roku i oznacza oficjalne przyznanie, że 

woda nie spełnia norm. Radna zaznaczyła, że po roku obowiązywania odstępstwa nie widać poprawy jakości 

wody, co potwierdzają najnowsze wyniki badań. W jej ocenie pobieranie wysokich opłat za wodę o obniżonej 

jakości jest nieadekwatne, a dopłaty powinny chronić mieszkańców do czasu rozwiązania problemu. Wniosek 

zakłada wprowadzenie dopłat na okres jednego roku, aby dać czas na realną poprawę jakości wody. Na 

zakończenie radna zaapelowała o pilne wprowadzenie projektu uchwały do porządku obrad. 

 

Radna Alina Kłosowska skrytykowała wniosek dotyczący dopłat do wody, wskazując na jego braki formalne, 

w tym brak jednoznacznego tytułu oraz brak załączników zawierających opinie skarbnik i radcy prawnej, na 

które wnioskodawcy się powoływali. Uznała to za działanie niekoleżeńskie wobec pozostałych radnych i 

podkreśliła, że podobne błędy formalne były w przeszłości podstawą do odrzucania wniosków. Radna 

odniosła się także do wcześniejszych doświadczeń z poprzedniej kadencji, wskazując na niespójność w 

podejściu do procedowania wniosków oraz brak wyciągania wniosków z przeszłych sytuacji. Jej zdaniem 

wniosek o dopłaty świadczy o braku odpowiedzialności, ponieważ obniżenie ceny wody nie rozwiąże 

problemu jej złej jakości, a jedynie przeniesie koszty na budżet gminy, czyli pośrednio ponownie na 

mieszkańców. Radna podkreśliła, że konieczne są realne działania naprawcze, które – jak zaznaczyła – są już 

lub wkrótce będą wdrażane. Zwróciła uwagę na wcześniejsze zaniedbania w Zakładzie Gospodarki 

Komunalnej oraz bierność Rady Nadzorczej. Na zakończenie zakwestionowała spójność propozycji dopłat z 

wcześniejszymi obietnicami wyborczymi radnej Katarzyny Nowak-Pokorny, apelując o wzięcie 

odpowiedzialności za faktyczną poprawę jakości wody, a nie jedynie czasowe obniżanie jej ceny. 

 

Radna Katarzyna Nowak-Pokorny odniosła się do zarzutów dotyczących jej programu wyborczego, 

podkreślając, że zapowiadała poprawę jakości wody, choć – jak zaznaczyła – skala problemu jest większa, niż 

mogło się wcześniej wydawać. Zwróciła uwagę na trudności w komunikacji z prezesem spółki 

odpowiedzialnej za wodociągi oraz na fakt, że podwyżki cen wody nie przekładają się na realną poprawę jej 

jakości. Radna wyjaśniła, że projekt uchwały o dopłatach był przygotowywany samodzielnie przez radnych, 

bez wsparcia ze strony urzędu, co przy jego skomplikowanym charakterze – zwłaszcza w zakresie zmian 

budżetowych – stanowiło duże wyzwanie. Podkreśliła, że mimo braku zaplecza eksperckiego radni potrafią 

wskazywać liczne uwagi do uchwał procedowanych przez urząd, co jej zdaniem pokazuje, że 

odpowiedzialność za jakość dokumentów powinna spoczywać po obu stronach. Na zakończenie zaznaczyła, 

że prace nad uchwałą były wyrazem troski o mieszkańców i konsekwencją wcześniejszych działań 

podejmowanych także w innych sprawach. Wyraziła również przekonanie, że obecny sposób prowadzenia 

polityki lokalnej wymaga zmiany na bardziej partnerski i nastawiony na współpracę. 

 



 

 

Przewodniczący Rady Miłosz Roman odniósł się do kwestii formalno-prawnych związanych z projektem 

uchwały dotyczącym dopłat do wody. Wyjaśnił, że opinia skarbnik była w istocie negatywna, a w przekazanej 

mu informacji wskazano, iż w przedstawionej formie projekt nie dawał podstaw do merytorycznego 

opiniowania.  Podkreślił również, że do Biura Rady trafiało kilka wersji projektu uchwały i każda z nich była 

kierowana do radcy prawnego zgodnie z procedurami wynikającymi ze statutu gminy. Żaden z 

dotychczasowych projektów nie uzyskał jednak pozytywnej opinii prawnej. Najnowsza wersja, złożona dwa 

dni przed sesją i istotnie różniąca się od poprzednich, także musi przejść pełną procedurę opiniowania i nie 

można domniemywać, że uzyska pozytywną ocenę tylko dlatego, że wprowadzono poprawki. 

Przewodniczący zaznaczył, że nie wszyscy radni mieli możliwość zapoznania się z najnowszym projektem, co 

dodatkowo uniemożliwia uznanie, że spełniono wszystkie wymogi formalne. Wyjaśnił, że nadał projektowi 

standardowy bieg, przekazując go do skarbnik, radcy prawnego oraz burmistrza. Na zakończenie stwierdził, 

że twierdzenie, iż wszystkie procedury zostały dochowane, jest nieuprawnione, ponieważ projekt zawierał 

błędy, był wielokrotnie zmieniany, a jego ostatnia wersja została złożona tuż przed sesją i wymaga 

ponownego, pełnego zaopiniowania. 

 

Radny Milan Ušák zabrał głos w sprawie projektu uchwały dotyczącego dopłat do wody i ścieków, odnosząc 

się do wcześniejszych uwag radnych Aliny Kłosowskiej i Katarzyny Nowak-Pokorny. Podkreślił, że nie planował 

w tej części dyskusji zabierać głosu, ale czuł się wywołany do odpowiedzi. Radny Milan Ušák przypomniał 

sytuację z poprzedniej kadencji: pierwotny projekt tzw. „beczki” zawierał braki formalne i nie posiadał opinii 

prawnej. W odpowiedzi polecił przygotowanie nowej wersji w Urzędzie Miejskim oraz znalezienie środków 

budżetowych, aby program dofinansowania mógł być uruchomiony jak najszybciej dla mieszkańców. Projekt 

został przedstawiony jako jego własny, aby przyspieszyć wdrożenie propozycji radnych Klubu Fair Play, w tym 

radnej Katarzyny Nowak-Pokorny. Program uzyskał poparcie rady i został wdrożony w życie. Radny odniósł 

się również do obecnego projektu uchwały, złożonego na początku października. Zaznaczył, że mimo 

rozszerzenia projektu, obejmującego dopłaty do cen wody i ścieków, nie podjęto odpowiednich działań, aby 

go poprawić i wdrożyć wcześniej. Według niego wynikało to z braku chęci wprowadzenia dopłat dla 

mieszkańców przez niektórych członków rady i burmistrza. Radny podkreślił także znaczenie realizowanych 

obecnie projektów infrastruktury wodno-kanalizacyjnej, których część finansowana jest z dotacji unijnych i 

krajowych, z przygotowaną dokumentacją jeszcze z poprzedniej kadencji. Wskazał, że wcześniejsza 

współpraca radnych, burmistrza i ZGK była kluczowa dla sukcesów inwestycyjnych, w tym projektów w 

Zacharzycach. Radny wyjaśnił szczegóły obecnej wersji projektu dopłat: obejmuje ona jedynie dopłaty do 

wody (bez ścieków), ponieważ dopłata do ścieków wymagałaby dodatkowych 3 mln zł z budżetu, co uważa 

za niemożliwe do zrealizowania w tym momencie w sposób odpowiedzialny. Podkreślił, że celem dopłat jest 

realne obniżenie rachunków mieszkańców o ponad 50% w przyszłym roku budżetowym. Na koniec wyjaśnił, 

dlaczego poprawiony projekt został przekazany przewodniczącemu dopiero przedwczoraj – dane do 

kalkulacji dopłat zostały pozyskane z ZGK dopiero w ubiegły piątek, wcześniej ich udostępnienie było 

niemożliwe ze względu na inne obowiązki instytucji. 

 

Burmistrz Łukasz Kropski rozpoczął swoją wypowiedź od przeprosin skierowanych do nauczycieli za to, że 

muszą uczestniczyć w tej części obrad, po czym zapowiedział, że odniesie się do poruszanych kwestii od 



 

 

początku. Zwracając się do radnego Milana Ušáka, stwierdził, że nie dziwi go, iż radny nie chciał zabierać 

głosu ani referować projektu uchwały, mimo że jest jej wnioskodawcą. Podkreślił, że radny – jako prawnik 

specjalizujący się w prawie finansowym i bankowym – powinien przygotować projekt rzetelnie, a w jego 

ocenie uchwała jest wadliwa, szczególnie pod względem czasu i sposobu przygotowania. Według burmistrza 

projekt powstał w październiku pod wpływem politycznych emocji po zatwierdzeniu taryf. Zarzucił radnemu, 

że dane potrzebne do projektu powinny być zebrane dużo wcześniej, tym bardziej że jako wieloletni 

samorządowiec ma tego świadomość. Przypomniał też, że w poprzedniej kadencji radny często krytykował 

innych za brak uzasadnień i wyliczeń kosztów w projektach uchwał, a teraz sam przedstawił projekt bez 

odpowiedniego przygotowania i powierzył jego uzasadnianie innej osobie, co burmistrz określił jako przejaw 

hipokryzji. Burmistrz wyraźnie zaznaczył, że jego opinia o projekcie uchwały jest negatywna, dlatego nie było 

wsparcia w poszukiwaniu finansowania dla tego rozwiązania. Odnosząc się do sytuacji w Zakładzie 

Gospodarki Komunalnej, przyznał, że występują zaniedbania w infrastrukturze wodociągowej, głównie w 

samej sieci, a nie w stacjach uzdatniania wody, które były modernizowane, m.in. w Groblicach. Wskazał, że 

wiele projektów realizowanych z dofinansowań ma charakter rozwojowy, a nie utrzymaniowy, natomiast 

część sieci wymaga poprawy lub wymiany, co może mieć związek z przekroczeniami parametrów. Podkreślił 

też konieczność poprawy sytuacji finansowej ZGK oraz gotowości do szybkiej absorpcji środków 

zewnętrznych, gdy pojawiają się dodatkowe fundusze, co wymaga zabezpieczenia wkładu własnego i 

środków na koszty niekwalifikowane, takie jak VAT. Zaznaczył, że działania w zakresie wodociągów i kanalizacji 

nie opierają się wyłącznie na ZGK – w urzędzie zatrudniono specjalistę wodno-kanalizacyjnego, aby część 

projektów przygotowywać własnymi siłami. Jako przykład planów inwestycyjnych podał projekt kanalizacji w 

Biestrzykowie ujęty w budżecie na 2026 rok. W jego ocenie przesuwanie środków z budżetu do ZGK nie 

wspiera realnie rozwoju systemu wodno-kanalizacyjnego i ma charakter polityczny. Stwierdził też, że obecna 

propozycja dopłat jest konsekwencją wcześniejszych deklaracji radnego w mediach społecznościowych i 

próbą wywiązania się z zapowiedzi. Burmistrz odniósł się również do kwestii spotkania świątecznego dla 

pracowników urzędu i spółek gminnych, przyznając otwarcie, że takie wydarzenie się odbyło. Uzasadniał je 

potrzebą budowania kultury organizacyjnej, dobrej atmosfery pracy oraz czerpaniem wzorców z biznesu w 

zakresie efektywności i jakości pracy. Krytykę wydatków promocyjnych uznał za wynik niezrozumienia 

zapisów budżetowych. Wyjaśnił, że środki te przeznaczane są m.in. na wydarzenia sportowe i lokalne 

inicjatywy, takie jak zawody pumptrack czy Bieg Smardzowski, a także na materiały promujące lokalną 

tożsamość. Podkreślił, że celem jest budowanie przywiązania mieszkańców do gminy i przeciwdziałanie 

postrzeganiu jej jedynie jako „sypialni” Wrocławia, a także zwiększanie atrakcyjności gminy dla inwestorów i 

nowych mieszkańców. Na zakończenie przedstawił argumenty ekonomiczne przeciw dopłatom do wody. 

Wyliczył, że dopłata w wysokości 1 zł do metra sześciennego oznacza dla czteroosobowego gospodarstwa 

domowego około 20 zł miesięcznie, czyli 240 zł rocznie. Przyznał, że dla części osób, zwłaszcza starszych lub 

w trudnej sytuacji, taka kwota może mieć znaczenie, dlatego zachęcał je do korzystania z pomocy Centrum 

Usług Społecznych. Jednocześnie argumentował, że przeznaczenie ponad miliona złotych na dopłaty jest 

mniej racjonalne niż inwestowanie tych środków w rozwój infrastruktury wodno-kanalizacyjnej, jak np. 

kanalizacja w Biestrzykowie. Podsumował, że projekt uchwały jest w jego ocenie działaniem politycznym, a 

nie realną odpowiedzią na problemy gminy. 

 



 

 

Radny Milan Ušák w odpowiedzi ad vocem stwierdził, że tak jak Burmistrz może przepraszać za swoje 

wypowiedzi, tak on będzie przepraszał za własne, a przy tym zauważył, że cieszy go bardziej swobodny ton 

Burmistrza. Podkreślił, że jego intencją nie było atakowanie spotkania świątecznego, a jedynie wyjaśnienie, 

dlaczego tak późno pozyskał dane z ZGK. Wyjaśnił, że nie były to dane jawne, lecz informacje z tabel 

stanowiących załącznik do wniosku taryfowego złożonego latem. Dopiero po dyskusji na Komisji Budżetowej 

dwa tygodnie wcześniej, po zapoznaniu się ze stanowiskiem i oceną skarbnik oraz kalkulacjami, radni uzyskali 

wiedzę, że potrzebne są konkretne, niepubliczne dane. W związku z tym zadzwonił do ZGK w poniedziałek 

po komisji, jednak – jak relacjonował – uzyskał informację, że we wtorek i środę nie będzie to możliwe z 

powodu przygotowań do wydarzenia, w czwartek również z powodu nieobecności części pracowników, więc 

najwcześniejszy termin wyznaczono na piątek rano, z czego skorzystał. Podkreślił, że było to jedynie 

wyjaśnienie, a nie atak. Odnosząc się do samego projektu uchwały, zaznaczył, że jego celem jest ulżenie 

mieszkańcom w rachunkach za wodę. Przyznał, że dla części osób kwota dopłaty może być niewielka, ale dla 

wielu mieszkańców, zwłaszcza starszych i tych, którzy nie kwalifikują się do pomocy społecznej, może mieć 

duże znaczenie. Nie rozwijał wątku symbolicznego wymiaru dopłat, uznając go za potencjalnie 

kontrowersyjny. Dodał, że projekt złożony na początku października nie uzyskał wsparcia ani 

przewodniczącego rady, ani urzędu. Podkreślił, że uwagi radcy prawnego zostały uwzględnione jeszcze przed 

komisją sprzed dwóch tygodni, a po jej omówieniu wprowadzono do projektu drobne poprawki. Na 

zakończenie zaznaczył, że jeśli projekt nie zostanie umieszczony w porządku obrad, nie będzie mógł być 

głosowany przez najbliższe miesiące, do czasu kolejnej zmiany budżetu. Wyjaśnił, że najpierw muszą się 

pojawić odpowiednie pozycje wydatkowe w budżecie w wyniku przesunięć, aby później rada mogła 

procedować uchwałę o dopłatach. Dlatego projekt został poprawiony i przesłany przewodniczącemu rady 

wraz z urealnioną kalkulacją. Zaznaczył też, że przewodniczący mógł przekazać te materiały wszystkim 

radnym. Dodał, że wnioski dotyczące przesunięć budżetowych będą omawiane w punkcie budżetowym sesji 

i będą podtrzymane niezależnie od losów uchwały o dopłatach, po czym poprosił o umieszczenie projektu w 

porządku obrad. 

 

Przewodniczący rady krótko wyjaśnił, że wczoraj przesłał projekt do tej grupy radnych, która wcześniej nie 

otrzymała go mailowo, wskazując w ten sposób, że materiały zostały uzupełniająco rozesłane. 

 

Przewodniczący Rady zgłosił wniosek do porządku obrad o przesunięcie punktów dotyczących zmian w 

budżecie na 2025 rok oraz w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Siechnice na lata 2025–2044. Chciał, 

aby punkty 7, 8 i 9 zostały przeniesione przed aktualny punkt piąty, tak aby omawiane były wcześniej w sesji. 

 

Głosowano w sprawie: 

Wniosek grupy radnych o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie dopłaty do 

odbiorców wody. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 10, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 



 

 

Wyniki imienne: 

ZA (10): Piotr Gądziński, Marta Hefko, Anna Kozdrowicka, Tomasz Kozimor, Katarzyna Nowak-Pokorny, Jolanta 

Olczak, Maria Sulikowska, Krzysztof Świerzko, Milan Ušák, Danuta Ziobrowska 

 

PRZECIW (10): Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Jakub Czyżkowski, Agnieszka Fligiel, Dominik Kaczmar, 

Karolina Karpińska, Alina Kłosowska, Monika Korab, Dariusz Lewera, Miłosz Roman 

 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1): Anna Witka 

 

Wniosek nie przeszedł. 

 

Głosowano wniosek w sprawie: 

Wniosek Przewodniczącego Rady o przeniesienie punktów: 7,8,9 przed aktualny punkt 5 porządku obrad 

sesji. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17): Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Jakub Czyżkowski, Agnieszka Fligiel, Marta Hefko, Dominik 

Kaczmar, Karolina Karpińska, Alina Kłosowska, Monika Korab, Anna Kozdrowicka, Dariusz Lewera, Katarzyna 

Nowak-Pokorny, Jolanta Olczak, Miłosz Roman, Maria Sulikowska, Krzysztof Świerzko, Danuta Ziobrowska 

 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3): Piotr Gądziński, Tomasz Kozimor, Milan Ušák 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1): Anna Witka 

 

Wniosek przeszedł. 

 

Głosowano w sprawie: 

zatwierdzenia zmienionego porządku obrad 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

 

 



 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16): Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Jakub Czyżkowski, Agnieszka Fligiel, Marta Hefko, Dominik 

Kaczmar, Karolina Karpińska, Alina Kłosowska, Monika Korab, Anna Kozdrowicka, Tomasz Kozimor, Dariusz 

Lewera, Jolanta Olczak, Miłosz Roman, Krzysztof Świerzko, Danuta Ziobrowska 

 

PRZECIW (1): Katarzyna Nowak-Pokorny 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3): Piotr Gądziński, Maria Sulikowska, Milan Ušák 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1): Anna Witka 

 

Porządek obrad po zmianach. 

1. Wnioski do porządku obrad. 

2. Złożenie ślubowania przez nauczycieli - stopień awansu zawodowego na nauczyciela mianowanego. 

3. Informacje i komunikaty Burmistrzów. 

4. Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady Miejskiej i Przewodniczących Komisji. 

5. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach zmieniający uchwałę budżetową na rok 2025 Gminy 

Siechnice. 

6. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy 

Siechnice na lata 2025-2044. 

7. Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie wydatków budżetu gminy, które w 2025 roku nie 

wygasają z upływem roku budżetowego. 

8. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Gminy 

Siechnice na lata 2026-2046. 

9. Projekt uchwały budżetowej na rok 2026 Gminy Siechnice. Wnioskodawca: Burmistrz Siechnic. Referuje: 

Burmistrz Siechnic. 

 a) odczytanie uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem przez Burmistrza, 

 b) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej, 

 c) przedstawienie stanowiska Burmistrza wobec uwag Regionalnej Izby Obrachunkowej, 

 d) przedstawienie opinii: 

 e) przedstawienie stanowiska Burmistrza wobec wniosków komisji stałych, 

 f) przedstawienie poprawek autorskich Burmistrza do projektu budżetu, 

 g) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej, 



 

 

 h) głosowanie uchwały budżetowej na 2026 rok. 

10. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach zmieniający załącznik nr 2 do uchwały nr XII/190/2025 

Rady Miejskiej w Siechnicach z dnia 20 lutego 2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia Strategii 

Rozwoju Gminy Siechnice na lata 2026-2039 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu 

opracowania projektu strategii, w tym trybu konsultacji 

11. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

dzierżawy na czas oznaczony do 3 lat, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość składająca się z części 

działki nr 369/4, obręb Groblice, gmina Siechnice 

12. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie zmiany uchwały Nr IV/46/24 z dnia 22 sierpnia 

2024 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Dolnośląskiego w celu opracowania 

dokumentacji oraz realizacji robót dla inwestycji pn. „Budowa sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu drogi 

wojewódzkiej nr 372 w kierunku Blizanowice i Trestno 

13. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Siechnice na lata 

2026 - 2029 

14. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy 

Domowej oraz Ochrony Ofiar Przemocy Domowej w Gminie Siechnice na lata 2026 – 2029 

15. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie Programu Wspierania Rodziny w Gminie 

Siechnice na lata 2026 – 2028 

16. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach zmieniający uchwałę w sprawie utworzenia Centrum Usług 

Wspólnych Gminy Siechnice oraz nadania mu statutu 

17. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych 

ustalenia nowego planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Siechnice oraz 

określenia granic ich obwodów 

18. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie zasad używania herbu Gminy Siechnice 

19. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej 

20. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie powołania doraźnej Komisji do spraw 

gospodarki wodno-kanalizacyjnej 

21. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie powołania doraźnej Komisji Etyki Rady Miejskiej 

w Siechnicach 

22. Interpelacje i zapytania radnych - w formie pisemnej. 

23. Wolne wnioski. 

 



 

 

Ad 2. Złożenie ślubowania przez nauczycieli – stopień awansu zawodowego na nauczyciela mianowanego. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Miłosz Roman przywitał wszystkich zebranych na sesji Rady Miejskiej w 
Siechnicach i oddał głos Pani Karolinie Krupiak z Zespołu Komunikacji Społecznej, która poprowadziła 
uroczystości związane z: „Złożenie ślubowania przez nauczycieli - stopień awansu zawodowego na 
nauczyciela mianowanego.” 

Karolina Krupiak powitała wszystkich zgromadzonych na sesji Rady Miejskiej, burmistrza Łukasza Kropskiego, 

przewodniczącego Miłosza Romana, zastępcę burmistrza Jakuba Kłosińskiego, wiceprzewodniczących oraz 

radnych Rady Miejskiej, podkreślając, że nadszedł czas na przyjemniejszą część spotkania – uroczystość 

ślubowania nauczycieli mianowanych oraz wręczenia aktów nadania stopnia awansu zawodowego. Zwróciła 

uwagę, że wydarzenie to jest istotnym momentem w karierze zawodowej nauczycieli, potwierdza ich 

kompetencje, zaangażowanie i odpowiedzialność w kształtowaniu młodego pokolenia, i złożyła gratulacje 

wszystkim wyróżnionym. Następnie Karolina Krupiak zaprosiła nauczycieli do złożenia aktu ślubowania, 

wymieniając po kolei nauczycieli z poszczególnych szkół: 

• Szkoła Podstawowa w Radwanicach: Dorota Dudzic i Paweł Janik 

• Szkoła Podstawowa nr 1 w Siechnicach: Monika Skrętkowicz, Katarzyna Biegańska oraz ksiądz Tomasz 

Zalbowski 

• Szkoła Podstawowa w Żernikach Wrocławskich: Katarzyna Góralczyk 

• Publiczna Szkoła Podstawowa w Świętej Katarzynie: Magdalena Dziubek (akt w zastępstwie) 

• Szkoła Podstawowa nr 2 w Siechnicach: Kamila Cupryś 

 

Tekst ślubowania: „Ślubuję rzetelnie pełnić mą powinność nauczyciela, wychowawcy i opiekuna młodzieży. 

Dążyć do pełni rozwoju osobowości ucznia i własnej. Kształcić i wychowywać młode pokolenie w duchu 

umiłowania Ojczyzny, tradycji narodowych, poszanowania Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej. Tak mi 

dopomóż Bóg.” 

Po ślubowaniu Karolina Krupiak przeszła do wręczenia aktów nadania stopnia awansu zawodowego, 

zapraszając do tego Burmistrza Łukasza Kropskiego oraz Zastępcę Burmistrza Jakuba Kłosińskiego. 

Nauczyciele otrzymywali dokumenty indywidualnie, a po każdym wręczeniu składano gratulacje i oklaski. 

Karolina Krupiak podkreśliła, że uroczystość dobiegła końca i podziękowała wszystkim za obecność i wspólne 

uczestnictwo w tym ważnym wydarzeniu. Ponownie pogratulowała wszystkim nauczycielom awansu, życząc 

im satysfakcji z pracy, nieustającej pasji oraz inspiracji w codziennej działalności edukacyjnej. 

 

Przewodniczący Rady dołączył się do gratulacji i życzeń dla nauczycieli, podkreślając szacunek, jaki żywi 

wobec zawodu nauczyciela, wynikający m.in. z faktu, że jego mama jest nauczycielką. Życzył nauczycielom 

powodzenia i sukcesów na drodze zawodowej oraz pomyślności dla wszystkich uczniów, których będą 

wspierać i kształcić. 

 

Przewodniczący ogłosił 10 minut przerwy. 

 

 



 

 

Ad 3. Informacje i komunikaty Burmistrzów. 

Burmistrz Łukasz Kropski poinformował o ważnych zmianach kadrowych w Urzędzie Miejskim. Podziękował 

dotychczasowemu sekretarzowi gminy, Kamilowi Kowalczykowi, który po zwolnieniu stanowiska kontynuuje 

pracę w urzędzie na stanowisku ds. nadzoru właścicielskiego, podkreślając dotychczasową współpracę, trud 

wyzwań i oczekiwania, z jakimi się mierzyli. Następnie ogłoszono nabór na stanowisko sekretarza gminy, na 

który wpłynęło około 10 ofert, w tym od osób z doświadczeniem w innych gminach. Po rozmowach Komisji 

Naborowej wybrano czterech finalistów. Ostatecznie funkcję sekretarza od poniedziałku pełni Jacek Rudy, 

wieloletni pracownik Urzędu Miejskiego w Siechnicach, wcześniej Zastępca Dyrektora Wydziału Drogowego, 

a następnie Wydziału Utrzymania Inwestycji Drogowych. Burmistrz podkreślił, że decyzja o wyborze Jacka 

Rudego była oparta nie tylko na jego kompetencjach i znajomości procedur administracyjnych, ale także na 

cechach charakteru, wytrwałości i zdolnościach organizatorskich – przywołując jego pasję do biegania i 

maratonów jako symbol konsekwencji w dążeniu do celu. Na zakończenie życzył nowemu sekretarzowi 

powodzenia, sukcesów zarówno zawodowych, jak i osobistych, oraz owocnej współpracy w urzędzie. 

 

Sekretarz gminy Jacek Rudy przedstawił się radnym i mieszkańcom, podkreślając swoje około 20-letnie 

doświadczenie w administracji publicznej na różnych szczeblach. Pracował m.in. w urzędach we Wrocławiu, 

w Dolnośląskim Urzędzie Wojewódzkim oraz od blisko 10 lat w strukturach urzędu w Siechnicach. 

Mieszkańcy mogą go kojarzyć m.in. z działań związanych ze światłowodem. Wyraził przekonanie, że będzie 

pełnił funkcję sekretarza jak najlepiej, pogratulował i podziękował Burmistrzowi wyboru oraz podziękował 

byłemu burmistrzowi za umożliwienie mu spełnienia wymogów formalnych do objęcia stanowiska. 

Zaznaczył, że stawia na działanie zamiast deklaracji, a czas na ocenę jego pracy przyjdzie później. 

 

Burmistrz zwrócił się do sekretarza Jacka Rudego, życząc mu, aby jego praca przyniosła wiele sukcesów i była 

rozwojową drogą, a nie pasmem trudności. Następnie poruszył temat sukcesu sportowego, informując o 

osiągnięciu pracownika urzędu Marcina Kułakowskiego, który zdobył tytuł MISTRZA ŚWIATA w karate 

kyokushin, i zaprosił go do wyróżnienia. 

 

Marcin Kułakowski MISTRZA ŚWIATA w karate kyokushin, podziękował za gratulacje i podkreślił, że karate to 

jego pasja i sposób na oderwanie się od codzienności. Przyznał, że sport wymaga wyrzeczeń, które odczuwa 

także jego rodzina, zwłaszcza żona. Zaznaczył, że obrona tytułu mistrza świata była trudniejsza niż jego 

zdobycie, bo wszyscy chcą pokonać mistrza, ale udało mu się tego dokonać i liczy na kolejne sukcesy. 

Podkreślił też rolę siechnickiego klubu i młodych zawodników, którzy rozwijają się i osiągają dobre wyniki. 

Wyróżnił Adama Szałańskiego, który zdobył brązowy medal w kata, oraz innych młodych reprezentantów, 

którzy godnie rywalizowali z silnymi przeciwnikami z zagranicy. Wyraził przekonanie, że młodzież przyniesie 

jeszcze wiele medali gminie i klubowi. 

 

Burmistrz poinformował, że gmina planuje cykl spotkań w szkołach pod hasłem „śniadania z mistrzem” i że 

jednym z zaproszonych gości będzie mistrz Marcin Kułakowski. Dodał, że to już wszystkie komunikaty. 

 

 



 

 

Ad 4. Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady Miejskiej i Przewodniczących Komisji. 

 

Przewodniczący zapowiedział, że jego komunikaty będą krótkie oraz zachęcił przewodniczących komisji do 

przedstawienia własnych komunikatów, ponieważ dotąd jeszcze ich nie było. Przewodniczący udzielił głosu 

radnemu Milanowi Ušák. 

 

Radny Milan Ušák skierował do Burmistrza dwa główne pytania. Po pierwsze zapytał, czy Wojewoda 

Dolnośląska udzieliła już odpowiedzi na pismo Burmistrza z sierpnia dotyczące punktu wyczekiwania zespołu 

ratowników medycznych, wskazując, że sam wystąpił o tę informację w trybie dostępu do informacji 

publicznej. Po drugie poprosił o informację na temat spotkania dotyczącego projektu ustawy o Związku 

Metropolitalnym, na które Burmistrz udał się podczas sesji o bezpieczeństwie mieszkańców. Pytał o etap 

prac nad projektem, jego znaczenie oraz o to, czy może on liczyć na poparcie rządu i trafić pod obrady Sejmu. 

Na koniec złożył gratulacje nowemu sekretarzowi Jackowi Rudemu i Burmistrzowi za jego wybór, chwaląc 

decyzje kadrowe oraz życząc powodzenia w pracy. 

 

Przewodniczący powrócił do czwartego punktu porządku obrad, przypominając, że w okresie 

międzysesyjnym nie wpłynęły zapytania ani interpelacje. Podkreślił, że radni powinni wyłączyć się w 

przypadku zaistnienia interesu prawnego. Na zakończenie poinformował o dzisiejszej Wigilii o godz. 17:00, 

zachęcając radnych i zaproszonych do udziału. 

 

Burmistrz odpowiedział radnemu Ušákowi, że odpowiedź Wojewody Dolnośląskiej na jego pismo już została 

podpisana i prawdopodobnie zostanie przesłana na jego maila jeszcze dzisiaj. Dodał, że w sprawie podstacji 

pogotowia na terenie gminy prowadzone są również działania na poziomie powiatu, mające na celu, by 

podstacja funkcjonowała w 2006 roku, a kwestie formalne i rozmowy z różnymi podmiotami są w toku. 

Odnosząc się do ustawy metropolitalnej, Burmistrz wyjaśnił, że spotkanie na stadionie było drugim po 

konsultacjach propozycji ustawy przedstawionej przez profesora Korczaka. Podkreślił, że głosowanie w 

metropolii będzie dwuczynnikowe (większość głosów i większość populacji), a działania polityczne są 

skomplikowane, m.in. z uwagi na kwestie finansowe. Zaznaczył, że współpraca aglomeracyjna jest istotna dla 

koordynacji planów miejscowych, komunikacji, wod-kan i innych rozwiązań strategicznych, a proces 

tworzenia metropolii wymaga zaangażowania wszystkich samorządów. Wyjaśnił również zasady 

obligatoryjnego wejścia do metropolii i możliwego wyjścia tylko dla samorządów nieprzerywających ciągłości 

terytorialnej. Na zakończenie Burmistrz zapowiedział udostępnienie radnym prezentacji ze spotkania, aby 

mogli przeanalizować zapisy i ewentualnie się do nich odnieść, zaznaczając jednocześnie, że nie można 

jeszcze zagwarantować, czy projekt zostanie przyjęty przez rząd, ponieważ decyzje polityczne wciąż są w 

toku. 

 

Radny Milan Ušák rozpoczął swoją wypowiedź od deklaracji gotowości do wspierania Burmistrza, 

podkreślając, że korzysta z wiedzy, którą zdobywa na bieżąco, także w dniach bezpośrednio poprzedzających 

sesję. Na wstępie złożył też gratulacje Pani Ewie Bojarczak w związku z wyborem Jacka Rudego na sekretarza 

gminy. Przechodząc do głównego tematu, Ušák wyraził swoje obawy dotyczące ustawy o związku 



 

 

metropolitalnym Wrocławia i Aglomeracji Wrocławskiej. Zauważył, że działania wokół ustawy mogą nabierać 

wyłącznie znaczenia politycznego i fasadowego, ponieważ problem finansowania związków metropolitalnych 

jest wciąż nierozwiązany. Przypomniał, że ustawa metropolitalna dla Trójmiasta, o którą lobbował były 

prezydent Sopotu, Jacek Karnowski, zostanie prawdopodobnie jedyną taką ustawą przyjętą przez rząd i 

parlament w tej kadencji, gdyż brak środków finansowych uniemożliwia powołanie podobnego związku w 

innych regionach, w tym we Wrocławiu. Radny porównał obecną sytuację do wydarzeń z 2015 roku: wówczas 

kończący kadencję rząd PO-PSL uchwalił ustawę o związkach metropolitalnych, która jednak została szybko 

uchylona na początku pierwszej kadencji rządu PiS. Według Ušáka, podobna sytuacja może powtórzyć się w 

nadchodzących latach – obecny rząd i parlament mogą przyjąć ustawę o rozwoju miast, ale nie zostaną 

powołane żadne związki rozwojowe dla Wrocławia ani Aglomeracji Wrocławskiej, głównie z powodu braku 

funduszy. Podkreślił, że w przypadku zmiany rządu, nowy rząd mógłby uchylić ustawę o rozwoju miast, co 

dodatkowo zwiększa ryzyko, że działania legislacyjne pozostaną wyłącznie deklaratywne. Ušák zakończył 

swoją wypowiedź stwierdzeniem, że prace nad Związkiem Metropolitalnym Wrocławskim w obecnej sytuacji 

mogą stać się „puszczaniem pary w gwizdek”, czyli działaniem pozornym, które w praktyce nie przyniesie 

realnych rezultatów. 

 

Ad 5. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach zmieniający uchwałę budżetową na rok 2025 Gminy 

Siechnice. 

 

Wnioskodawca: Burmistrz Siechnic. Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Agata Dudek-Golińska – 

Skarbnik Gminy. 

Opiniują: KOMISJA BUDŻETU I FINANSÓW - opinia pozytywna, KLUB RADNYCH GMINA FAIR PLAY - opinia 

pozytywna, KLUB RADNYCH PRAWO I SPRAWIEDLIWOŚĆ- opinia pozytywna, KLUB RADNYCH PARTNERSTWO 

I ROZWÓJ - opinia pozytywna, KLUB RADNYCH KOALICJA OBYWATELSKA - opinia pozytywna 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach zmieniającej uchwałę budżetową na rok 2025 Gminy 

Siechnice 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (20): Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Jakub Czyżkowski, Agnieszka Fligiel, Piotr Gądziński, Marta 

Hefko, Dominik Kaczmar, Karolina Karpińska, Alina Kłosowska, Monika Korab, Anna Kozdrowicka, Tomasz 

Kozimor, Dariusz Lewera, Katarzyna Nowak-Pokorny, Jolanta Olczak, Miłosz Roman, Maria Sulikowska, 

Krzysztof Świerzko, Milan Ušák, Danuta Ziobrowska 

 

 

 



 

 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1): Anna Witka 

 

Uchwała otrzymała nr XXIII/318/25 Rady Miejskiej w Siechnicach z dnia 18 grudnia 2025 r 
 

Ad 6. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej 

Gminy Siechnice na lata 2025-2044. 

 

Wnioskodawca: Burmistrz Siechnic. Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Agata Dudek-Golińska – 

Skarbnik Gminy. 

Opiniują: KOMISJA BUDŻETU I FINANSÓW - opinia pozytywna, KLUB RADNYCH GMINA FAIR PLAY - opinia 

pozytywna, KLUB RADNYCH PRAWO I SPRAWIEDLIWOŚĆ- opinia pozytywna, KLUB RADNYCH PARTNERSTWO 

I ROZWÓJ - opinia pozytywna, KLUB RADNYCH KOALICJA OBYWATELSKA - opinia pozytywna 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy 

Siechnice na lata 2025-2044 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (20): Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Jakub Czyżkowski, Agnieszka Fligiel, Piotr Gądziński, Marta 

Hefko, Dominik Kaczmar, Karolina Karpińska, Alina Kłosowska, Monika Korab, Anna Kozdrowicka, Tomasz 

Kozimor, Dariusz Lewera, Katarzyna Nowak-Pokorny, Jolanta Olczak, Miłosz Roman, Maria Sulikowska, 

Krzysztof Świerzko, Milan Ušák, Danuta Ziobrowska 

 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1): Anna Witka 

 

Uchwała otrzymała nr XXIII/319/25 Rady Miejskiej w Siechnicach z dnia 18 grudnia 2025 r 
 

Ad 7. Projekt Uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie wydatków budżetu gminy, które w 2025 roku 

nie wygasają z upływem roku budżetowego. 

 

Wnioskodawca: Burmistrz Siechnic. Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Agata Dudek-Golińska – 

Skarbnik Gminy. 



 

 

Opiniują: KOMISJA BUDŻETU I FINANSÓW - opinia pozytywna, KLUB RADNYCH GMINA FAIR PLAY - opinia 

pozytywna, KLUB RADNYCH PRAWO I SPRAWIEDLIWOŚĆ- opinia pozytywna, KLUB RADNYCH PARTNERSTWO 

I ROZWÓJ - opinia pozytywna, KLUB RADNYCH KOALICJA OBYWATELSKA - opinia pozytywna 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie wydatków budżetu gminy, które w 2025 roku nie 

wygasają z upływem roku budżetowego 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

 

ZA (20): Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Jakub Czyżkowski, Agnieszka Fligiel, Piotr Gądziński, Marta 

Hefko, Dominik Kaczmar, Karolina Karpińska, Alina Kłosowska, Monika Korab, Anna Kozdrowicka, Tomasz 

Kozimor, Dariusz Lewera, Katarzyna Nowak-Pokorny, Jolanta Olczak, Miłosz Roman, Maria Sulikowska, 

Krzysztof Świerzko, Milan Ušák, Danuta Ziobrowska 

 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1): Anna Witka 

 

Uchwała otrzymała nr XXIII/320/25 Rady Miejskiej w Siechnicach z dnia 18 grudnia 2025 r 
 

Projekty uchwał z punku 8 i 9 były omawiane łącznie, przedział czasowy w nagraniu:  

Od 01:57:54 do 04:51:25 

 

LINK: 

https://siechnice.esesja.pl/transmisja/77161/sesjaanraxxiiiaradyamiejskiejawasiechnicachawadniuaczwart

eka18agrudniaa2025.htm 

 

Ad 8. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej 

Gminy Siechnice na lata 2026-2046. 

 

Wnioskodawca: Burmistrz Siechnic. Burmistrz Siechnic Pan Łukasz Kropski przedstawił i zreferował 

planowany budżet Gminy Siechnice w formie prezentacji. Pani Agata Dudek-Golińska – Skarbnik Gminy 

uzupełniła wypowiedź Pana Burmistrza. 

 

Opiniują: KOMISJA BUDŻETU I FINANSÓW - opinia pozytywna, KOMISJA OŚWIATY, KULTURY I POMOCY 

SPOŁECZNEJ - opinia pozytywna, KOMISJA REWIZYJNA - opinia pozytywna, KOMISJA GOSPODARCZA I 



 

 

ROZWOJU GMINY - opinia pozytywna, KLUB RADNYCH GMINA FAIR PLAY - opinia pozytywna, KLUB RADNYCH 

PRAWO I SPRAWIEDLIWOŚĆ – nie wydał opinii, KLUB RADNYCH PARTNERSTWO I ROZWÓJ – nie wydał opinii, 

KLUB RADNYCH KOALICJA OBYWATELSKA - opinia pozytywna 

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Radny Milan Ušák 

- Burmistrz Łukasz Kropski 

- Radny Miłosz Roman 

- Radna Katarzyna Nowak-Pokorny 

- Skarbnik Agata Dudek-Golińska 

- Radny Konrad Bogdał 

- Radny Jakub Czyżkowski 

- Zastępca Burmistrza Paweł Jasięga 

-  Radny Piotr Gądziński 

 

Głosowano wniosek w sprawie: 

1. Wniosek Grupy Radnych o zmniejszenie wydatków w następujących pozycjach klasyfikacji budżetowej z 

przeznaczeniem ich na dopłaty do ceny metra sześciennego wody: 60 000 zł Dział 400, rozdz. 40003, par. 

4300 500 000 zł Dział 758, rozdz. 75818, par. 6800 (rezerwa inwestycyjna) 14 000 zł Dział 600, rozdz. 60004, 

par. 4300 50 000 zł Dział 600, rozdz. 60016, par. 4390 100 000 zł Dział 700, rozdz. 70005, par. 4300 50 000 

Dział 710, rozdział 71004, par. 4300 20 000 zł Dział 710, rozdz. 71035, par. 4390 55 000 zł Dział 750, rozdz. 

75022, par. 4300 5 000 zł Dział 750, rozdz. 75022, par. 4420 20 000 zł Dział 750, rozdział 75023, par. 4220 

30 000 zł Dział 750, rozdz. 75023, par. 4390 180 000 zł Dział 750, rozdz. 75023, par. 4410 5 000 zł Dział 750, 

rozdz. 75023, par. 4420 15 000 zł Dział 750, rozdz. 75023, par. 4220 120 000 zł Dział 750, rozdz. 75075, 

zmniejszenie proporcjonalnie na poszczególnych paragrafach wydatków zaplanowanych w rozdziale 21 000 

zł Dział 750, rozdz. 75023, par. 4700 20 000 zł Dział 801, rozdz. 80101, par. 4390 5 000 zł Dział 801, rozdz. 

80101, par. 4410 5 000 zł Dział 921, rozdział 92109, par. 4390 10 000 zł Dział 926, rozdział 92601, par. 4260 

5 000 zł, Dział 900, rozdział 90001, par. 4390 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 10, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (10): Piotr Gądziński, Marta Hefko, Anna Kozdrowicka, Tomasz Kozimor, Katarzyna Nowak-Pokorny, Jolanta 

Olczak, Maria Sulikowska, Krzysztof Świerzko, Milan Ušák, Danuta Ziobrowska 

 

PRZECIW (10): Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Jakub Czyżkowski, Agnieszka Fligiel, Dominik Kaczmar, 

Karolina Karpińska, Alina Kłosowska, Monika Korab, Dariusz Lewera, Miłosz Roman 

 

 



 

 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1): Anna Witka 

 

Wniosek nie przeszedł. 

 

Głosowano wniosek w sprawie: 

2. Wniosek Grupy Radnych o przeniesienie kwoty 300 tys. zł z działu 851, rozdział 85111 do rezerwy 

majątkowej (dział 758, rozdz. 75818, par. 6800) z intencją zabezpieczenie tej kwoty na dofinansowanie 

wydatków majątkowych zakładów opieki zdrowotnej. Po wynegocjowaniu przez burmistrza warunków 

dofinansowania zakupu mammografu będzie ona w całości lub części przeznaczona na dotację na ten cel. 

Wskazane jest jednak, aby docelowo jak największą część tej kwoty przeznaczyć na dofinansowanie zakupów 

majątkowych SP ZOZ w Świętej Katarzynie. Wnioskujemy, aby burmistrz negocjując warunki dofinansowania 

zakupu mammografu dla szpitala wojewódzkiego wziął to pod uwagę. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 10, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (10): Piotr Gądziński, Marta Hefko, Anna Kozdrowicka, Tomasz Kozimor, Katarzyna Nowak-Pokorny, Jolanta 

Olczak, Maria Sulikowska, Krzysztof Świerzko, Milan Ušák, Danuta Ziobrowska 

 

PRZECIW (10): Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Jakub Czyżkowski, Agnieszka Fligiel, Dominik Kaczmar, 

Karolina Karpińska, Alina Kłosowska, Monika Korab, Dariusz Lewera, Miłosz Roman 

 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1): Anna Witka 

 

Wniosek nie przeszedł. 

 

Głosowano wniosek w sprawie: 

3. Wniosek Grupy Radnych o przeniesienie kwoty 350 tys. zł z działu 700, rozdz. 70005, par. 6060 

(zmniejszenie zaplanowanych zawyżonych środków na odszkodowania) do działu 500 000 zł Dział 758, rozdz. 

75818, par. 6800 (rezerwa inwestycyjna) z docelowym przeznaczeniem na zwiększenie dokapitalizowania 

ZGK sp. z o.o. w celu zmniejszenia skali podwyżki cen usług asenizacyjnych świadczonych przez spółkę 

mieszkańcom gminy. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 10, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 



 

 

 

Wyniki imienne: 

ZA (10): Piotr Gądziński, Marta Hefko, Anna Kozdrowicka, Tomasz Kozimor, Katarzyna Nowak-Pokorny, Jolanta 

Olczak, Maria Sulikowska, Krzysztof Świerzko, Milan Ušák, Danuta Ziobrowska 

 

PRZECIW (10): Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Jakub Czyżkowski, Agnieszka Fligiel, Dominik Kaczmar, 

Karolina Karpińska, Alina Kłosowska, Monika Korab, Dariusz Lewera, Miłosz Roman 

 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1): Anna Witka 

 

Wniosek nie przeszedł. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Gminy 

Siechnice na lata 2026-2046 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 8, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12): Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Jakub Czyżkowski, Agnieszka Fligiel, Dominik Kaczmar, Karolina 

Karpińska, Alina Kłosowska, Monika Korab, Anna Kozdrowicka, Dariusz Lewera, Miłosz Roman, Danuta 

Ziobrowska 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (8): Piotr Gądziński, Marta Hefko, Tomasz Kozimor, Katarzyna Nowak-Pokorny, Jolanta 

Olczak, Maria Sulikowska, Krzysztof Świerzko, Milan Ušák 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1): Anna Witka 

 

Uchwała otrzymała nr XXIII/321/25 Rady Miejskiej w Siechnicach z dnia 18 grudnia 2025 r 
 

Ad 9. Projekt uchwały budżetowej na rok 2026 Gminy Siechnice.  

 

Wnioskodawca: Burmistrz Siechnic. Burmistrz Siechnic Pan Łukasz Kropski przedstawił i zreferował 

planowany budżet Gminy Siechnice w formie prezentacji. Pani Agata Dudek-Golińska – Skarbnik Gminy 

uzupełniła wypowiedź Pana Burmistrza. 

 

 a) odczytanie uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem przez Burmistrza, 

 b) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej, 



 

 

Pani skarbnik odczytała główna sentencję opinii – OPINIA POZYTYWNA 

 c) przedstawienie stanowiska Burmistrza wobec uwag Regionalnej Izby Obrachunkowej, 

 d) przedstawienie opinii: 

 

Opiniują: KOMISJA BUDŻETU I FINANSÓW - opinia pozytywna, KOMISJA OŚWIATY, KULTURY I POMOCY 

SPOŁECZNEJ - opinia pozytywna, KOMISJA REWIZYJNA - opinia pozytywna, KOMISJA GOSPODARCZA I 

ROZWOJU GMINY - opinia pozytywna, KLUB RADNYCH GMINA FAIR PLAY - opinia pozytywna, KLUB RADNYCH 

PRAWO I SPRAWIEDLIWOŚĆ – opinia pozytywna, KLUB RADNYCH PARTNERSTWO I ROZWÓJ – nie wydał 

opinii, KLUB RADNYCH KOALICJA OBYWATELSKA - opinia pozytywna 

 

 e) przedstawienie stanowiska Burmistrza wobec wniosków komisji stałych, 

 f) przedstawienie poprawek autorskich Burmistrza do projektu budżetu, 

 g) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej, 

 h) głosowanie uchwały budżetowej na 2026 rok. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały budżetowej Gminy Siechnice na rok 2026 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (18): Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Jakub Czyżkowski, Agnieszka Fligiel, Piotr Gądziński, Marta 

Hefko, Dominik Kaczmar, Karolina Karpińska, Alina Kłosowska, Monika Korab, Anna Kozdrowicka, Tomasz 

Kozimor, Dariusz Lewera, Jolanta Olczak, Miłosz Roman, Maria Sulikowska, Krzysztof Świerzko, Danuta 

Ziobrowska 

 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2): Katarzyna Nowak-Pokorny, Milan Ušák 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1): Anna Witka 

 

Uchwała otrzymała nr XXIII/322/25 Rady Miejskiej w Siechnicach z dnia 18 grudnia 2025 r 
 

Ad 10. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach zmieniający załącznik nr 2 do uchwały nr XII/190/2025 

Rady Miejskiej w Siechnicach z dnia 20 lutego 2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia Strategii 

Rozwoju Gminy Siechnice na lata 2026-2039 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu 

opracowania projektu strategii, w tym trybu konsultacji 

 

Wnioskodawca: Burmistrz Siechnic. Projekt uchwały przedstawił i omówił Łukasz Kropski – Burmistrz 

Siechnic, wypowiedzi uzupełniła Pani mecenas Magdalena Abrich zgłaszając autopoprawkę. 



 

 

Opiniują: KOMISJA GOSPODARCZA I ROZWOJU GMINY - opinia pozytywna, KLUB RADNYCH GMINA FAIR PLAY 

- opinia pozytywna, KLUB RADNYCH PRAWO I SPRAWIEDLIWOŚĆ - opinia pozytywna, KLUB RADNYCH 

PARTNERSTWO I ROZWÓJ - opinia pozytywna, KLUB RADNYCH KOALICJA OBYWATELSKA - opinia pozytywna 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach zmieniającej załącznik nr 2 do uchwały nr XII/190/2025 Rady 

Miejskiej w Siechnicach z dnia 20 lutego 2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia Strategii Rozwoju 

Gminy Siechnice na lata 2026-2039 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania 

projektu strategii, w tym trybu konsultacji 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (19): Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Jakub Czyżkowski, Agnieszka Fligiel, Piotr Gądziński, Marta 

Hefko, Dominik Kaczmar, Karolina Karpińska, Alina Kłosowska, Monika Korab, Anna Kozdrowicka, Tomasz 

Kozimor, Dariusz Lewera, Jolanta Olczak, Miłosz Roman, Maria Sulikowska, Krzysztof Świerzko, Milan Ušák, 

Danuta Ziobrowska 

 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2): Katarzyna Nowak-Pokorny, Anna Witka 

 

Uchwała otrzymała nr XXIII/323/25 Rady Miejskiej w Siechnicach z dnia 18 grudnia 2025 r 

 

Ad 11. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

dzierżawy na czas oznaczony do 3 lat, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość składająca się z części 

działki nr 369/4, obręb Groblice, gmina Siechnice 

 

Wnioskodawca: Burmistrz Siechnic. Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Barbara Borkowska Dyrektor 

Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Nieruchomości, wypowiedzi uzupełniła Pani mecenas Magdalena 

Abrich zgłaszając autopoprawkę. 

 

Opiniują: KOMISJA GOSPODARCZA I ROZWOJU GMINY - opinia pozytywna, KLUB RADNYCH GMINA FAIR PLAY 

- opinia pozytywna, KLUB RADNYCH PRAWO I SPRAWIEDLIWOŚĆ - opinia pozytywna, KLUB RADNYCH 

PARTNERSTWO I ROZWÓJ - opinia pozytywna, KLUB RADNYCH KOALICJA OBYWATELSKA - opinia pozytywna 

 

 

 



 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

dzierżawy na czas oznaczony do 3 lat, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość składająca się z części 

działki nr 369/4, obręb Groblice, gmina Siechnice 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (19): Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Jakub Czyżkowski, Agnieszka Fligiel, Piotr Gądziński, Marta 

Hefko, Dominik Kaczmar, Karolina Karpińska, Alina Kłosowska, Monika Korab, Anna Kozdrowicka, Tomasz 

Kozimor, Dariusz Lewera, Jolanta Olczak, Miłosz Roman, Maria Sulikowska, Krzysztof Świerzko, Milan Ušák, 

Danuta Ziobrowska 

 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2): Katarzyna Nowak-Pokorny, Anna Witka 

 

Uchwała otrzymała nr XXIII/324/25 Rady Miejskiej w Siechnicach z dnia 18 grudnia 2025 r 

 

Ad 12. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie zmiany uchwały Nr IV/46/24 z dnia 22 

sierpnia 2024 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Dolnośląskiego w celu 

opracowania dokumentacji oraz realizacji robót dla inwestycji pn. „Budowa sygnalizacji świetlnej na 

skrzyżowaniu drogi wojewódzkiej nr 372 w kierunku Blizanowice i Trestno 

 

Wnioskodawca: Burmistrz Siechnic. Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Bojarczak Ewa – Dyrektor 

Wydziału Utrzymania i Inwestycji Drogowych, wypowiedzi uzupełniła Pani mecenas Magdalena Abrich 

zgłaszając autopoprawkę. 

 

Opiniują: KOMISJA GOSPODARCZA I ROZWOJU GMINY - opinia pozytywna, KLUB RADNYCH GMINA FAIR PLAY 

- opinia pozytywna, KLUB RADNYCH PRAWO I SPRAWIEDLIWOŚĆ - opinia pozytywna, KLUB RADNYCH 

PARTNERSTWO I ROZWÓJ - opinia pozytywna, KLUB RADNYCH KOALICJA OBYWATELSKA - opinia pozytywna 

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Radny Milan Ušák 

- Burmistrz Łukasz Kropski 

 

 

 



 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie zmiany uchwały Nr IV/46/24 z dnia 22 sierpnia 

2024 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Dolnośląskiego w celu opracowania 

dokumentacji oraz realizacji robót dla inwestycji pn. „Budowa sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu drogi 

wojewódzkiej nr 372 w kierunku Blizanowice i Trestno 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (19): Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Jakub Czyżkowski, Agnieszka Fligiel, Piotr Gądziński, Marta 

Hefko, Dominik Kaczmar, Karolina Karpińska, Alina Kłosowska, Monika Korab, Anna Kozdrowicka, Tomasz 

Kozimor, Dariusz Lewera, Jolanta Olczak, Miłosz Roman, Maria Sulikowska, Krzysztof Świerzko, Milan Ušák, 

Danuta Ziobrowska 

 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2): Katarzyna Nowak-Pokorny, Anna Witka 

 

Uchwała otrzymała nr XXIII/325/25 Rady Miejskiej w Siechnicach z dnia 18 grudnia 2025 r 

 

Ad 13. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Siechnice na lata 

2026 – 2029 

 

Wnioskodawca: Burmistrz Siechnic. Projekt uchwały przedstawiła i omówiła zgłaszając autopoprawkę Joanna 

Bryłkowska-Hehn Dyrektor Centrum Usług Społecznych.  

 

Opiniują: KOMISJA OŚWIATY, KULTURY I POMOCY SPOŁECZNEJ – opinia pozytywna, KLUB RADNYCH GMINA 

FAIR PLAY – opinia pozytywna, KLUB RADNYCH PRAWO I SPRAWIEDLIWOŚĆ – opinia pozytywna, KLUB 

RADNYCH PARTNERSTWO I ROZWÓJ – opinia pozytywna, KLUB RADNYCH KOALICJA OBYWATELSKA – opinia 

pozytywna. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Siechnice na lata 2026 – 2029 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 



 

 

 

Wyniki imienne: 

ZA (19): Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Jakub Czyżkowski, Agnieszka Fligiel, Piotr Gądziński, Marta 

Hefko, Dominik Kaczmar, Karolina Karpińska, Alina Kłosowska, Monika Korab, Anna Kozdrowicka, Tomasz 

Kozimor, Dariusz Lewera, Jolanta Olczak, Miłosz Roman, Maria Sulikowska, Krzysztof Świerzko, Milan Ušák, 

Danuta Ziobrowska 

 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2): Katarzyna Nowak-Pokorny, Anna Witka 

 

Uchwała otrzymała nr XXIII/326/25 Rady Miejskiej w Siechnicach z dnia 18 grudnia 2025 r 

 

Ad 14. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Przemocy Domowej oraz Ochrony Ofiar Przemocy Domowej w Gminie Siechnice na lata 2026 – 2029 

 

Wnioskodawca: Burmistrz Siechnic. Projekt uchwały przedstawiła i omówiła zgłaszając autopoprawkę Joanna 

Bryłkowska-Hehn Dyrektor Centrum Usług Społecznych.  

 

Opiniują: KOMISJA OŚWIATY, KULTURY I POMOCY SPOŁECZNEJ – opinia pozytywna, KLUB RADNYCH GMINA 

FAIR PLAY – opinia pozytywna, KLUB RADNYCH PRAWO I SPRAWIEDLIWOŚĆ – opinia pozytywna, KLUB 

RADNYCH PARTNERSTWO I ROZWÓJ – opinia pozytywna, KLUB RADNYCH KOALICJA OBYWATELSKA – opinia 

pozytywna. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy 

Domowej oraz Ochrony Ofiar Przemocy Domowej w Gminie Siechnice na lata 2026 – 2029 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (19): Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Jakub Czyżkowski, Agnieszka Fligiel, Piotr Gądziński, Marta 

Hefko, Dominik Kaczmar, Karolina Karpińska, Alina Kłosowska, Monika Korab, Anna Kozdrowicka, Tomasz 

Kozimor, Dariusz Lewera, Jolanta Olczak, Miłosz Roman, Maria Sulikowska, Krzysztof Świerzko, Milan Ušák, 

Danuta Ziobrowska 

 

 

 



 

 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2): Katarzyna Nowak-Pokorny, Anna Witka 

 

Uchwała otrzymała nr XXIII/327/25 Rady Miejskiej w Siechnicach z dnia 18 grudnia 2025 

 

Ad 15. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie Programu Wspierania Rodziny w Gminie 

Siechnice na lata 2026 – 2028 

 

Wnioskodawca: Burmistrz Siechnic. Projekt uchwały przedstawiła i omówiła zgłaszając autopoprawkę Joanna 

Bryłkowska-Hehn Dyrektor Centrum Usług Społecznych.  

 

Opiniują: KOMISJA OŚWIATY, KULTURY I POMOCY SPOŁECZNEJ – opinia pozytywna, KLUB RADNYCH GMINA 

FAIR PLAY – opinia pozytywna, KLUB RADNYCH PRAWO I SPRAWIEDLIWOŚĆ – opinia pozytywna, KLUB 

RADNYCH PARTNERSTWO I ROZWÓJ – opinia pozytywna, KLUB RADNYCH KOALICJA OBYWATELSKA – opinia 

pozytywna. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie Programu Wspierania Rodziny w Gminie Siechnice 

na lata 2026 – 2028 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

 

Wyniki imienne: 

ZA (18): Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Jakub Czyżkowski, Agnieszka Fligiel, Piotr Gądziński, Marta 

Hefko, Dominik Kaczmar, Karolina Karpińska, Alina Kłosowska, Monika Korab, Anna Kozdrowicka, Tomasz 

Kozimor, Dariusz Lewera, Jolanta Olczak, Miłosz Roman, Maria Sulikowska, Krzysztof Świerzko, Danuta 

Ziobrowska 

 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3): Katarzyna Nowak-Pokorny, Milan Ušák, Anna Witka 

 

Uchwała otrzymała nr XXIII/328/25 Rady Miejskiej w Siechnicach z dnia 18 grudnia 2025 

 

 



 

 

Ad 16. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach zmieniający uchwałę w sprawie utworzenia Centrum 

Usług Wspólnych Gminy Siechnice oraz nadania mu statutu 

 

Wnioskodawca: Burmistrz Siechnic. Projekt uchwały przedstawił i omówił Jakub Kłosiński II Zastępca 

Burmistrza, wypowiedzi uzupełniła Pani mecenas Magdalena Abrich zgłaszając autopoprawkę. 

 

Opiniują: KOMISJA OŚWIATY, KULTURY I POMOCY SPOŁECZNEJ – opinia pozytywna, KLUB RADNYCH GMINA 

FAIR PLAY – opinia pozytywna, KLUB RADNYCH PRAWO I SPRAWIEDLIWOŚĆ – opinia pozytywna, KLUB 

RADNYCH PARTNERSTWO I ROZWÓJ – opinia pozytywna, KLUB RADNYCH KOALICJA OBYWATELSKA – opinia 

pozytywna. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia Centrum Usług 

Wspólnych Gminy Siechnice oraz nadania mu statutu 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

 

Wyniki imienne: 

ZA (18): Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Jakub Czyżkowski, Agnieszka Fligiel, Piotr Gądziński, Marta 

Hefko, Dominik Kaczmar, Karolina Karpińska, Alina Kłosowska, Monika Korab, Anna Kozdrowicka, Tomasz 

Kozimor, Dariusz Lewera, Jolanta Olczak, Miłosz Roman, Maria Sulikowska, Krzysztof Świerzko, Danuta 

Ziobrowska 

 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3): Katarzyna Nowak-Pokorny, Milan Ušák, Anna Witka 

 

Uchwała otrzymała nr XXIII/329/25 Rady Miejskiej w Siechnicach z dnia 18 grudnia 2025 

 

Ad 17. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych 

ustalenia nowego planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Siechnice oraz 

określenia granic ich obwodów 

 

Wnioskodawca: Burmistrz Siechnic. Projekt uchwały przedstawił i omówił Jakub Kłosiński II Zastępca 

Burmistrza, wypowiedzi uzupełniła Pani mecenas Magdalena Abrich zgłaszając autopoprawkę 

 

 



 

 

Opiniują: KOMISJA OŚWIATY, KULTURY I POMOCY SPOŁECZNEJ – opinia pozytywna, KLUB RADNYCH GMINA 

FAIR PLAY – opinia pozytywna, KLUB RADNYCH PRAWO I SPRAWIEDLIWOŚĆ – opinia pozytywna, KLUB 

RADNYCH PARTNERSTWO I ROZWÓJ – opinia pozytywna, KLUB RADNYCH KOALICJA OBYWATELSKA – opinia 

pozytywna. 

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Rada Agnieszka Fligiel 

- Radny Milan Ušák 

- Burmistrz Łukasz Kropski 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych 

ustalenia nowego planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Siechnice oraz 

określenia granic ich obwodów 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17): Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Jakub Czyżkowski, Agnieszka Fligiel, Marta Hefko, Dominik 

Kaczmar, Karolina Karpińska, Alina Kłosowska, Monika Korab, Anna Kozdrowicka, Tomasz Kozimor, Jolanta 

Olczak, Miłosz Roman, Maria Sulikowska, Krzysztof Świerzko, Milan Ušák, Danuta Ziobrowska 

 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4): Piotr Gądziński, Dariusz Lewera, Katarzyna Nowak-Pokorny, Anna Witka 

 

Uchwała otrzymała nr XXIII/330/25 Rady Miejskiej w Siechnicach z dnia 18 grudnia 2025 

 

Ad 18. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie zasad używania herbu Gminy Siechnice 

 

Wnioskodawca: Burmistrz Siechnic. Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Karolina Krupiak z Zespołu 

Komunikacji Społecznej, wypowiedzi uzupełniła Pani mecenas Magdalena Abrich zgłaszając autopoprawkę. 

 

Opiniują: KOMISJA OŚWIATY, KULTURY I POMOCY SPOŁECZNEJ – opinia pozytywna, KLUB RADNYCH GMINA 

FAIR PLAY – opinia pozytywna, KLUB RADNYCH PRAWO I SPRAWIEDLIWOŚĆ – opinia pozytywna, KLUB 

RADNYCH PARTNERSTWO I ROZWÓJ – opinia pozytywna, KLUB RADNYCH KOALICJA OBYWATELSKA – opinia 

pozytywna. 

 



 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie zasad używania herbu Gminy Siechnice 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17): Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Jakub Czyżkowski, Agnieszka Fligiel, Marta Hefko, Dominik 

Kaczmar, Karolina Karpińska, Alina Kłosowska, Monika Korab, Anna Kozdrowicka, Tomasz Kozimor, Jolanta 

Olczak, Miłosz Roman, Maria Sulikowska, Krzysztof Świerzko, Milan Ušák, Danuta Ziobrowska 

 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4): Piotr Gądziński, Dariusz Lewera, Katarzyna Nowak-Pokorny, Anna Witka 

 

Uchwała otrzymała nr XXIII/331/25 Rady Miejskiej w Siechnicach z dnia 18 grudnia 2025 

 

Ad 19. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej 

 

Wnioskodawca: Przewodniczący Rady. Projekt uchwały przedstawił i omówił zgłaszając autopoprawkę Miłosz 

Roman Przewodniczący Rady Miejskiej w Siechnicach, wypowiedzi uzupełniła Pani mecenas Magdalena 

Abrich zgłaszając autopoprawkę. 

 

Opiniują: KLUB RADNYCH GMINA FAIR PLAY – opinia pozytywna, KLUB RADNYCH PRAWO I 

SPRAWIEDLIWOŚĆ– opinia pozytywna, KLUB RADNYCH PARTNERSTWO I ROZWÓJ – opinia pozytywna, KLUB 

RADNYCH KOALICJA OBYWATELSKA – opinia pozytywna 

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Radny Milan Ušák 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

 

 

 

 



 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17): Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Jakub Czyżkowski, Agnieszka Fligiel, Marta Hefko, Dominik 

Kaczmar, Karolina Karpińska, Alina Kłosowska, Monika Korab, Anna Kozdrowicka, Tomasz Kozimor, Jolanta 

Olczak, Miłosz Roman, Maria Sulikowska, Krzysztof Świerzko, Milan Ušák, Danuta Ziobrowska 

 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4): Piotr Gądziński, Dariusz Lewera, Katarzyna Nowak-Pokorny, Anna Witka 

 

Uchwała otrzymała nr XXIII/332/25 Rady Miejskiej w Siechnicach z dnia 18 grudnia 2025 

 

Ad 20. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie powołania doraźnej Komisji do spraw 

gospodarki wodno-kanalizacyjnej 

 

Wnioskodawca: Przewodniczący Rady. Projekt uchwały przedstawił i omówił zgłaszając autopoprawkę Miłosz 

Roman Przewodniczący Rady Miejskiej w Siechnicach. 

 

Opiniują: KLUB RADNYCH GMINA FAIR PLAY – opinia pozytywna, KLUB RADNYCH PRAWO I 

SPRAWIEDLIWOŚĆ– opinia pozytywna, KLUB RADNYCH PARTNERSTWO I ROZWÓJ – opinia pozytywna, KLUB 

RADNYCH KOALICJA OBYWATELSKA – opinia pozytywna 

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Radna Danuta Ziobrowska 

- Mecenas Magdalena Abrich 

- Radna Agnieszka Fligiel 

- Radna Jolanta Olczak 

- Radny Miłosz Roman 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie powołania doraźnej Komisji do spraw gospodarki 

wodno-kanalizacyjnej 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13): Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Agnieszka Fligiel, Marta Hefko, Dominik Kaczmar, Alina 

Kłosowska, Anna Kozdrowicka, Tomasz Kozimor, Jolanta Olczak, Miłosz Roman, Maria Sulikowska, Krzysztof 

Świerzko, Danuta Ziobrowska 



 

 

 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4): Jakub Czyżkowski, Karolina Karpińska, Monika Korab, Milan Ušák 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4); Piotr Gądziński, Dariusz Lewera, Katarzyna Nowak-Pokorny, Anna Witka 

 

Uchwała otrzymała nr XXIII/333/25 Rady Miejskiej w Siechnicach z dnia 18 grudnia 2025 

 

Ad 21. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie powołania doraźnej Komisji Etyki Rady 

Miejskiej w Siechnicach 

 

Wnioskodawca: Przewodniczący Rady. Projekt uchwały przedstawił i omówił zgłaszając autopoprawkę Miłosz 

Roman Przewodniczący Rady Miejskiej w Siechnicach. 

 

Opiniują: KLUB RADNYCH GMINA FAIR PLAY – opinia pozytywna, KLUB RADNYCH PRAWO I 

SPRAWIEDLIWOŚĆ– opinia pozytywna, KLUB RADNYCH PARTNERSTWO I ROZWÓJ – opinia pozytywna, KLUB 

RADNYCH KOALICJA OBYWATELSKA – opinia pozytywna 

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Radny Milan Ušák 

- Radny Miłosz Roman 

- Radna Maria Sulikowska 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie powołania doraźnej Komisji Etyki Rady Miejskiej 

w Siechnicach 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

 

Wyniki imienne: 

 

ZA (13): Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Jakub Czyżkowski, Agnieszka Fligiel, Dominik Kaczmar, Alina 

Kłosowska, Anna Kozdrowicka, Tomasz Kozimor, Jolanta Olczak, Miłosz Roman, Maria Sulikowska, Krzysztof 

Świerzko, Milan Ušák 

 

PRZECIW (1): Danuta Ziobrowska 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2): Karolina Karpińska, Monika Korab 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (5): Piotr Gądziński, Marta Hefko, Dariusz Lewera, Katarzyna Nowak-Pokorny, Anna Witka 



 

 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Miejskiej w Siechnicach w sprawie powołania doraźnej Komisji Etyki Rady Miejskiej 

w Siechnicach (REASUMPCJA) 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13): Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Agnieszka Fligiel, Dominik Kaczmar, Alina Kłosowska, Anna 

Kozdrowicka, Tomasz Kozimor, Jolanta Olczak, Miłosz Roman, Maria Sulikowska, Krzysztof Świerzko, Milan 

Ušák, Danuta Ziobrowska 

 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3): Jakub Czyżkowski, Karolina Karpińska, Monika Korab 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (5): Piotr Gądziński, Marta Hefko, Dariusz Lewera, Katarzyna Nowak-Pokorny, Anna Witka 

 

Uchwała otrzymała nr XXIII/334/25 Rady Miejskiej w Siechnicach z dnia 18 grudnia 2025 

 

Ad 22. Interpelacje i zapytania radnych - w formie pisemnej – brak. 

 

Ad 23. Wolne wnioski.  

Burmistrz Łukasz Kropski przekazał informację o planowanych na następny dzień ćwiczeniach związanych z 
testem systemu alarmowego, które odbędą się o godzinie 11.00. Wyjaśnił, że emitowany sygnał ma 
charakter testowy i nie wymaga podejmowania żadnych działań, jednocześnie zachęcając do zapoznania się 
z informacją oraz jej dalszego rozpowszechnienia za pośrednictwem dostępnych kanałów komunikacji.  
 
Przewodniczący Rady poinformował o zmianach dotyczących terminów sesji Rady, wynikających z wniosku 
Burmistrza. Sesje nie będą odbywały się w przedostatnim tygodniu miesiąca, lecz w ostatni czwartek. 
Szczegółowy harmonogram sesji, w tym terminy sesji tematycznych, zostanie przekazany radnym drogą 
mailową oraz udostępniony w formie drukowanej w Biurze Rady. 
 

Radny Dominik Kaczmar odniósł się do charakteru ostatniej w bieżącym roku sesji Rady, wskazując na 

bardziej spokojną i sprzyjającą współpracy atmosferę obrad. Wyraził nadzieję, że w nadchodzącym roku 

prace Rady będą częściej przebiegały w duchu wzajemnego szacunku i porozumienia. Na zakończenie 

wypowiedzi złożył wszystkim uczestnikom sesji życzenia świąteczne oraz noworoczne. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu dzisiejszym o godzinie 17.00 odbędzie się spotkanie z 

udziałem dyrektorów, zarządu, sołtysów oraz radnych. 

 



 

 

Radna Maria Sulikowska, nawiązując do końcowej części obrad, poinformowała, że radni będą mieli jeszcze 

okazję do osobistego złożenia sobie życzeń. Jednocześnie, z uwagi na trwającą sesję, złożyła mieszkańcom 

gminy, w szczególności mieszkańcom swojego okręgu wyborczego, serdeczne życzenia bożonarodzeniowe 

oraz noworoczne, życząc zdrowia, szczęścia i pomyślności. 

 

Przewodniczący Rady złożył krótkie życzenia świąteczne i noworoczne radnym, mieszkańcom gminy oraz 

wszystkim osobom śledzącym obrady, wyrażając nadzieję na spełnienie składanych życzeń. Podkreślił 

znaczenie pogodnej atmosfery, wzajemnego szacunku i kultury dyskusji podczas prac Rady, zaznaczając, że 

taka forma współpracy, jak podczas bieżącej sesji, sprzyja sprawnemu i satysfakcjonującemu prowadzeniu 

obrad. Na zakończenie życzył mieszkańcom pomyślności w nadchodzącym roku oraz radosnych Świąt Bożego 

Narodzenia, po czym zamknął obrady sesji Rady Miejskiej w gminie Siechnice. 

 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów z porządku obrad sesji Przewodniczący Rady zakończył posiedzenie o 

godzinie 14:40.  

 

Całość nagrania dostępna na stronie Gminy Siechnice pod linkiem: 

Sesja nr XXIII Rady Miejskiej w Siechnicach w dniu: czwartek, 18 grudnia 2025 - transmisja z obrad Rady | 

Rada Miejska w Siechnicach na platformie eSesja.pl 

 
Przygotowały: Monika Jamróg i Wioletta Siarkowska  

 

 

 

 

Przewodniczący 

Rada Miejska w Siechnicach 

Miłosz Roman 

 

https://siechnice.esesja.pl/transmisja/77161/sesjaanraxxiiiaradyamiejskiejawasiechnicachawadniuaczwarteka18agrudniaa2025.htm
https://siechnice.esesja.pl/transmisja/77161/sesjaanraxxiiiaradyamiejskiejawasiechnicachawadniuaczwarteka18agrudniaa2025.htm

